

大连四季度再掀大项目集中开工热潮

截至目前,新开工重大项目154个,总投资1175亿元

本报讯 记者吕丽报道 大连市近期有多个重大项目集中开工。10月30日,中国移动(辽宁大连)数据中心等7个项目在普兰店区集中开工,总投资超46亿元,涵盖大数据、旧城区改造、工业制造等领域。此前,金普新区新开工苏宁二期等19个重大项目,总投资近120亿元;庄河市新开工中船重工海上风电等6个重大项目,总投资近70亿元;甘井子区新开工万达体育新城等3个重大项目,总投资近170亿元。

截至目前,大连市今年已新开工重大项目154个,总投资1175亿元,前三季度完成投资344亿元。其中,总投资50亿元以上项目有5个。今年以来,大连市始终把项目建设作为稳增长、补短板、实现高质量发展的关键抓手,实行“一个项目、一个领导、一个团队、一张进度表、一抓到底”的“五个一”精细化管理工作模式,通过推动盘活“沉淀”项目、成立重大项目专班、持续优化“服务秘书”保障制度、开展市长专题调研、实行“三包”项目调研督导工作机制等措施,力促重大项目建设平稳推进。同时,充分利用第四季度可施工的有利条件,实现项目建设淡季不淡。

截至目前,全市共推进重大项目近700个,一批重大项目取得突破性进展。新机场建设项目取得国家民航局行业意见;庄河抽水蓄能电站项目开始办理临时用地、用林手续;通用技术集团大连机床正式揭牌并逐步恢复生产经营;太平湾港区总体规划正式获批;中石油乙烯项目开展预可研审查;航运中心总部大厦选址已确定;液流电池储能调峰电站国家示范项目计划明年投运;鞍钢大连石灰石矿综合治理利用项目已完成矿坑治理修复设计方案编制。

大连市在着力推动增量项目的同时,还高度重视存量“沉淀”项目的盘活工作,把推动盘活“沉淀”项目作为扩大合理有效投资、改善营商环境、提振投资者信心、激活闲置资源的重要举措之一。通过逐项建立项目工作组、建立上下联动和互相督办工作机制、跟踪督办限时解决问题等方式,共盘活“沉淀”项目近30个,如总投资120亿元的实德储能调峰电站、总投资36亿元的欧力士总部大厦等项目,盘活项目总投资超500亿元。



本钢六号转炉升级为“绿色转炉”

近日,随着热试车一次成功,本钢集团板材炼钢厂六号转炉升级改造工程全面完成,正式开炉冶炼。

六号转炉是本钢转炉中的主力转炉,也是运行超过10年的老转炉,多年的运行使它亟须升级改造,以适应生产及环保的要求。

改造后的六号转炉达产达标,标志着本钢集团板材炼钢厂无论是环保除尘还是提升转炉产能、实现炉机匹配方面,都走在了同行业前列。同时,六号转炉现在的环保排放完全符合国家环保要求,成为名副其实的“绿色转炉”。

本报记者 周福刚 摄

辽阳石化裂解装置改造项目全线贯通

本报讯 记者严佩鑫报道 11月1日,随着芳烃尾气压缩机的正式投运,中国石油辽阳石化分公司裂解装置轻质化改造项目全线贯通,年可创收9771万元。

辽阳石化裂解装置改造自2017年5月开始,涉及6个原料预热等系统,新改扩建裂解炉、压缩机、换热器、脱氧器等大型设备17台。此次改造,优化了辽阳石化公司总体物料流向,使芳烃尾气、气分丙烷、正丁烷、重整液化气等优质裂解原料由燃料气变为裂解装置进行加工,进一步深挖裂解装置创收潜能,大幅增加了辽阳石化公司的整体创收能力。

目前,轻质化改造后的裂解装置运行平稳,各项技术经济指标达到历史最高水平:乙烯收率提高至34%,乙烯产量达615吨/天,乙烯综合能耗降至680千克标油/吨。



大连前三季度机电产品出口增长120%

本报讯 记者王荣琦报道 “海关工作人员送政策上门,帮我们企业开拓‘一带一路’市场,服务太贴心了!”大连早川电子有限公司的工作人员高兴地告诉记者。该公司主要开展电线电缆生产、电气电子产品加工等业务,在日本、英国等主要产品销售平稳的基础上,最近正逐步开拓印度、马来西亚等“一带一路”沿线国家市场。

得知企业的出口意向和发展需求后,10月28日,大连海关隶属大窑湾海关工作人员专程来到大连早川电子有限公司,根据企业产品特点送政策上门,结合目的地国家的原产地优惠政策、关税制度开展政策宣讲,精准匹配企业的贸易需求。

大窑湾海关持续开展对“一带一路”沿线国家通关政策和贸易壁垒的监测预警和对策研究,积极为辖区企业提供原产地优惠、AEO互认等政策帮扶。与此同时,全面推进原产地证书签证业务集约化、自助打印原产地证书等改革举措,进一步优化企业原产地签证程序。为强化便捷通关,大窑湾海关积极推广出口提前申报,实行24小时预约通关制度,优化抽样、申报、出证等出口监管流程,缩短通关时间,积极助力国产机电产品开拓“一带一路”沿线国家市场。

综合柜员制改革 解了提取公积金排队难题

本报讯 记者侯悦林报道 11月4日,阜新市民周先生到阜新市住房公积金管理中心窗口办理提取公积金业务,不到10分钟就办理完毕,支取金额“秒到账”,他情不自禁地竖起了大拇指。自从实行综合柜员制改革后,该中心排长队的现象不见了,中心5个大厅、41个服务窗口、58项业务,平均办理时间仅为10分钟。

阜新市住房公积金管理中心原来按业务范围把窗口分成3个部分,群众办事要在不同的窗口排3次队,费时又费力。今年以来,该中心着眼于打造“效率公积金、服务公积金、信用公积金”,全面推行综合柜员制改革,强化“管办分离”,按照前台受理、后台审核的模式设置综合柜员窗口,

群众在哪个窗口都能一站式办理所有业务。中心还开设了绿色通道方便残疾人办理业务,为行动不便的市民提供上门服务,实行综合柜员制,一窗通办58种业务,推行延时服务、预约服务等暖心服务。

同时,该中心强化党建工作引领,不断提升窗口服务质量。在全体党员干部中倡导“马上办”和“钉钉子”精神,扎实优化营商环境。全面推行一次性告知、一窗口受理、一条龙服务和一次性办结的“四个一”标准化服务,并在窗口开展“共产党员示范岗”“青年文明号”“学雷锋示范岗”“文明服务窗口”创建活动,使“四个一”标准化服务成为窗口服务人员的自觉行动。

8个赛车产业项目落户阜新

本报讯 记者年旭春报道 11月2日,阜新百年赛道城举行赛车产业项目签约仪式。辽宁阜新阿速卡飘移车队、浙江DRS赛车俱乐部北方基地等8个项目方负责人与赛道城签署项目合作协议。

阜新市将结合各级汽车赛事及招商引资方案,吸引更多战略合作伙伴来阜发展,把阜新百年赛道城打造成世界级赛车竞技场、赛事服务集散地、职业人才培养地和汽摩文化体验区。

品牌强农看辽宁

借力京沈高铁 叫响绿色品牌 朝阳特色农产品进军京津冀市场

本报讯 记者张旭报道 10月29日,朝阳市在北京首家双创中心举行了辽宁·朝阳农产品品牌战略发布会暨农业招商引资推介会。会上,发布了“朝阳小米”“朝阳蔬菜”两个农产品区域公用品牌,拉开了以“朝阳小米”“朝阳蔬菜”为代表的朝阳优质特色农产品挺进京津冀市场的序幕。

朝阳地区光照充足,年日照时长近3000小时,是我国“粟文化”发源地,也是全国小米的主产区 and 重点集散地。目前,朝阳杂粮种植面积达11.86万公顷,其中谷子6.06万公顷。

从上世纪90年代开始,朝阳大力发展设施蔬菜,目前设施农业面积达2.56万公顷,露地菜1.33万公顷,年产蔬菜260万吨,主要有番茄、黄瓜、茄子、青椒、尖椒、角瓜、豆角等品种。在提高农产品品质方面,朝阳全市域通过了绿色食品环境评价,现有4个“双认证”农产品检测中心、150个乡镇监管站,为生产绿色食品提供了质量保障。以朝阳小米、朝阳蔬菜为代表的优质特色农产品成为朝阳农业的一张亮丽名片。

品牌是产品的“通行证”。随着京沈高铁的开通,朝阳被纳入北京1小时经济圈,这为朝阳农产品进京提供了条件。今年年初以来,朝阳积极用好品牌“指挥棒”,引领产业发展。此次展销推介活动,朝阳市发布了“朝阳小米”“朝阳蔬菜”两个农产品区域公用品牌,打造全市农产品大品牌,培育北票红干椒、凌源黄瓜、喀左青椒、建平角瓜等县域农产品品牌,壮大企业品牌。朝阳市产销主体代表发表了“朝阳小米”“朝阳蔬菜”区域公用品牌宣言,来自京津冀等地的企业、电商、采购商、经销商代表总计1000余人参加了会议。

扶贫路上书写无悔青春 ——记北票市马友营乡大勿兰村驻村“第一书记”朱宏宇

广阔天地,大有可为。 2018年5月2日,在孩子满月的当天,朱宏宇带着满腔热情来到大勿兰村。“那时村里的情况比我预想的还要糟。”朱宏宇说。

大勿兰村共有13个村民组,现有农户830户2586人,共有建档立卡贫困户125户。大勿兰村基础设施薄弱,缺乏产业支撑,部分村民没有稳定收入项目,2014年被确定为朝阳市级贫困村。

1990年出生的朱宏宇,充满年轻的活力。但作为城里的一名干部,对“三农”情况了解多少?重锤响鼓,惠及百姓,从何入手?如何打赢脱贫攻坚战这场硬仗?一个个问题摆在面前,朱宏宇暗下决心“做一样,成一样,不干出个样儿来决不罢休。”

告别城市生活,来到田间地头;亏欠自家老小,奉献一方热土。见面的第一印象,他是个温和的大男孩,一交谈,表现出他的沉稳、干练、信心满满。他就是北票市棚户区改造办公室驻马友营乡大勿兰村“第一书记”、大勿兰村党总支第一书记朱宏宇。

一年多的时间里,朱宏宇带领村民修路、建广场、发展产业……大勿兰村这个落后的穷山村发生了翻天覆地的变化。也是在这一年多的时间里,他起早贪黑地干,瘦了身体黑了脸庞,亲戚朋友看在眼里疼在心上。有人问他操心受累到底为了啥?他的回答简单而坚定:“不忘初心,不负青春。”

对,方法得当,搬走贫困这座大山并不难。“朱宏宇开始着手抓支部建设,他坚持执行以党的建设全面引领脱贫攻坚的大政方针,定期为党员上党课,指导完善了大勿兰村党建工作资料,认真落实党的组织生活制度,协助村“两委”班子开展好“三会一课”,有效完善了村党组织的规范化建设。此后,他又先后组织棚改办党员干部开展了结对帮扶建档立卡贫困户活动,为贫困户带去了党的关怀。去年,棚改办党员干部出钱出力,捐款3万余元,帮助贫困户打井1



朱宏宇(左一)到村社共建的合盛养殖场了解企业发展情况。

眼,购买生产生活物资若干,拉砖、砌墙、更换大门,为他们解决了生活中的实际困难。

朱宏宇知道,在工作开展过程中,群众的口碑和支持不是别人给的,而是自己争取来的。贫困户改造危房,看似事儿不大,可真面对其中的6户建档立卡贫困户家庭,朱宏宇难住了,“他们是真穷呀!”因为危房改造补助资金需要所建房屋验收完成后才能拨付到位,钱掏不起,借不着,怎么办?他立即请示棚改办领导,利用单位资源优势,联系到了施

工队伍先行垫资,帮助这几户贫困户家庭进行了危房改造,让他们在天气转凉前住进了温暖舒适的新房。看着焕然一新的家,80多岁的贫困户潘久贵激动得直抹眼泪:“能住上这么好的房子,我们真得谢谢这孩子,更感谢党,培养了这么好的干部,并派到我们身边来。”

修好致富路,架起连心桥。朱宏宇看到村山沟里有5个村民组无“路”可走,进不去,出不来,别说致富,连基本的生活都受到很大的影响。“凡有利于百姓的事,就坚决干、马上干!”他多

方协调资金45万元,对大勿兰村中街组到打草沟组10公里村级公路进行了路基改造。路修好了,实现了户户通,解决了行路难问题,村民出行方便了,干群关系更密切了。

扶的是产业,聚的是人心。去年,在马友营乡党委的领导和棚改办党委的大力支持下,朱宏宇积极协调各方面资金,投入30万元在马友营乡马友营村新建了扶贫车间乌兰服装厂,通过建档立卡贫困户入股产业合作社方式,对大勿兰村失能、半失能和深度贫困的61户贫困户进行股份分红;朱宏宇通过流转集体土地参与入股的方式,帮助致富带头人魏旭东建设肉鸡养殖农场,带动了46户贫困户参与利润分红,并使村集体经济收入增加10万元;协同朝阳市政社驻村工作队举办劳动技能培训,对有劳动能力的建档立卡贫困户81人进行了技术培训,为69人颁发了技术证书,让他们通过掌握技术、劳务输出方式实现增收。“只要我们把群众每一件小事都放在心上,群众也会把我们放在心上。”朱宏宇说。

李红霞